
TŘICÁTÁ LÉTA NAŠÍ ŠKOLY v Dukelské ulici 

Sepsáno dle Kroniky 1: kronika z roku 1975 - “dopisování na základě skromného archivního 

materiálu, vzpomínek a pamětí (byli, slyšeli)” a dle soupisu fondu Vyšší průmyslová škola České 

Budějovice (1913) 1920-1953. 

 

Ve školním roce 1931/1932 odešel na II. státní průmyslovou školu do Plzně ředitel 

školy Ing. Šuchman a na jeho místo nastoupil Ing. Čeněk Isop, do té doby učitel na I. státní 

průmyslově škole v Praze. Již po roce se ale ředitel Šuchman na své místo vrátil a ředitel Isop 

ho nahradil na plzeňské průmyslovce. 

Období třicátých let poznamenalo školu dvojím způsobem. Jednak musela reagovat 

na vzrůstající nezaměstnanost, jednak na komplikovanou situaci spojenou s nástupem 

nacismu v Německu. Problémy s hospodářskou krizí byly řešeny mimo jiné pořádáním kurzů 

pro nezaměstnané – v roce 1934/1935 čtení map, řízení automobilu, školení 

nezaměstnaného dorostu, v roce 1939 dokonce kurz pro motorové letce a plachtaře, v němž 

přednášeli výkonní učitelé školy a letci. V těchto letech byl pořádán i kurz kalířský a navázána 

spolupráce s Československými státními drahami při vzdělání mistrů pro jejich dílny. Stoupl i 

počet uchazečů o denní studium, takže mohl být přijat jen asi každý sedmý žadatel. Své 

nové poslání nacházely i školní dílny. Kromě normálního výrobního programu pracovaly 

velmi intenzivně pro jihočeské živnosti a průmysl, neboť jejich speciální zařízení 

umožňovalo výrobu jinde nemožnou.  

Velký úspěch škola zaznamenala v roce 1936/1937, kdy postavila ve spolupráci s První 

státní průmyslovou školou (v Resslově ulici) dva větroně a sama prototyp akrobatického 

větroně VSB 37. Své výrobky vystavovala úspěšně na celé řadě výstav. Škola se prezentovala 

i na mezinárodní průmyslové výstavě.1 

 Politická atmosféra třicátých let poznamenala školu velmi výrazně. Je samozřejmé, 

že převládal český živel, ale německé oddělení začalo velmi intenzivně získávat studenty ze 

širokého okolí. Nacionální spolky poskytovaly celkem výhodná stipendia (němečtí žáci 

přicházeli dokonce ze Slezska), naproti tomu čeští studenti měli stipendia velmi omezena a 

nízká.  

 
1 Pozn.: zde nám v kronice nesedí, kdy a kde byl udělen diplom, je zapsán rok 1930 v Liége, pak bychom se ale 
prezentovali něčím jiným, případně by to mohl být rok 1937 a Paříž, pravděpodobnější je první varianta. 


